
 

 

 

Dětské umění překonalo hranice  

Přeshraniční spolupráce ZŠ a ZUŠ Strání a Spojené školy Moravské Lieskové úspěšně 

pokračovala v projektu Dětské umění překonává hranice také prvním období udržitelnosti 

od 1. 7. 2013 do 31. 12. 2014. Jednalo se o vzájemné poskytování vybavení, prostor a hlavně 

obětavých učitelů umožnilo vzdělávání širokého spektra uměleckých oborů. Žáci tak mohli 

navštěvovat keramické oddělení, moderní a lidový tanec, hru na bicí a hru na housle 

Výuku zajistili zkušení pedagogové a přispěli tak ke zvýšení dostupnosti a kvality 

vzdělávání v našem příhraničním regionu. Výměna zkušeností a dobré praxe ve všech 

rovinách základního uměleckého vzdělávání mezi oběma školami vedla k navázání odborné 

spolupráce, ale také k navázání vzájemného přátelství. Žáci se kromě poznatků a dovedností 

v uměleckých oborech učili překonávat jazykové bariéry.  

Jediným omezujícím faktorem po vstupu obou zemí do Schengenského prostoru 

zůstaly zpřetrhané dopravní linky. Proto jsme opět využívali služby soukromého dopravce, 

který se pravidelně stával mezinárodní linkou mezi obcí Strání a Moravské Lieskové.  

Žáci svým uměním obohatili kulturní život obcí a okolí. Výtvarníci předvedli svá díla 

na Vánočních dílničkách a na výstavách. Společně navštívili Luhačovice, kde shlédli výstavu 

keramiky, zúčastnili se plenéru v přírodě. Moderní tanečníci zorganizovali  Vánoční koncert 

v multifunkčním sále ve Strání, vystoupili na Akademii ke Dni matek Základní školy Strání. 

Na Slovensku se prezentovali v KD v Novém Městě nad Váhem a na koncertě v Moravském 

Lieskovém. Lidový tanec pokračoval ve  spolupráci se straňanským souborem Javorinka, 

výsledkem byla společná vystoupení v programu Štěpánského koledování, v rámci 

Fašankového festivalu ve Strání a na Akademii ke Dni matek. Žáci hudebního oboru se 

prezentovali na koncertech ZUŠ Strání a ZUŠ Moravské Lieskové.  

Velké poděkování patří představitelům obou obcí, kteří pochopili, jak důležité je 

podporovat vzdělání našich dětí a zasadit tak semínko vzájemné mezinárodní spolupráce 

České a Slovenské republiky.  Celé toto období bylo zcela financováno z rozpočtu obcí.  

Věříme, že vynaložené úsilí bude i nadále přinášet pozitivní výsledky a bude základem 

pro přátelské sousedské vztahy hraničních obcí Strání a Moravské Lieskové. 


